

◇ 杨长健 (陕煤地质集团)

绿色勘查赋

绿色孕育生命,绿色代表希望;绿色象征生机,绿色蕴含活力。“绿水青山就是金山银山”,传遍大江南北;“人与自然和谐共生”之声,响彻神州大地。保护环境,直抵人心深处;生态建设,万众一心拥护。

人类与自然乃生命共同体,环境是百姓生存发展之载体。忆往昔,少数地方大干快上,急功近利热衷政绩,盲目追求经济利益,致使环境满目疮痍。工业污水肆意横流,矿山废渣堆放无序;条条黑烟直上云霄,浓重雾霾笼罩大地;黄沙尘土漫天飞舞,空气腥臭久久难消;山失苍翠碧绿,水无澄澈清透。竭泽而渔,目光短浅;杀鸡取卵,奈何持续。鸟无立足之枝,蚕无桑叶可食;美丽家园千疮百孔,疑难杂症接踵而至。蓝天白云成稀罕,混沌一片心境暗。

中华文明源远流长,生态基因绵延不绝。古人遵循天人合一,崇尚道法自然之理。《逸周书·大聚解》:“春三月,山林不登斧,以成草木之长;夏三月,川泽不入网罟,以成鱼鳖之长。”西周《伐崇令》:“毋坏屋,毋填井,毋伐树木,毋动六畜。”《吕氏春秋·士容论·上农》:“制四时之禁;山不敢伐材下木,泽不敢灰蓐,纆网罟不敢出於门,罟置不敢入於渊,泽非舟虞不敢缘名。”万物并育而不相害,道并行而不相悖。古人对环境生态如此重视保

护,现代人岂可贪小利而自毁家园?

环境兴则经济兴,生态强则国家强。进入新时代,习近平总书记高瞻远瞩,绿色发展刻不容缓。生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,保护环境列为基本国策。立法立规,禁止污染环境;节能减排,谋划环保巨篇。尊重自然保护自然,成为全民一致共识。保护环境功在当代,生态建设泽被后世。

绿色发展关系人民幸福,生态文明着眼千秋万代。忽如一夜春风来,千钻万探绿花开。绿色映真情,山水见初心。地质勘查作为矿业开发之先锋,与日月为伴,跟山水亲近,探索自然规律,探求资源宝藏。立钻塔于高岭,修井场在水畔。机声隆隆唤醒亘古荒原,钻杆旋转探索地层深处。既要探明地质构造,又要保护生态环境,绿色勘查环保施工,势必成为必由之路。

绿色勘查,理念先行。理念是行动的先导,行动是理念的实践。生态文明法律法规,职工学习入脑入心,爱护每一棵小草,保护每一寸绿地;咬定“绿色”不放松,呵护生态终不悔;环境保护优先意识,时时处处铭记在心;勘查与环保同行,生态与资源并重;零破坏零扰动零污染,谁施工谁恢复谁治理;严格设计严格标准,制度红线不得逾越;环保规则考核保障,绿色模式成为示范。

绿色勘查,创新驱动。工欲善其事,必先利其器。延伸地质勘查传统领域,环境灾害地质全面拓展;探索地球地质构造奥秘,找矿创新理论宏观指导;优化勘查施工设计,应用环保勘查方法;一基多孔一孔多支,定向钻探省力省时;绳索提取地层岩芯,钻探施工创新工艺;勘查设备智能化数字化,高质高效高质量保持持续;研制生物降解泥浆,无毒无害避免污染;大量应用低碳技术,聚力打造生态高地。

绿色勘查,实干为要。绿色理念贯穿全程,场地选择减少破坏,钻探施工避免损害,按照规范严格标准;地震物探安全施工,烈度降低减少扰动;材料堆放防渗漏,泥浆液池防漏防透;严禁使用化学调浆,废油废液环保净化;固体废物回收处置,边坡固定水土不失;生活垃圾分类收集,生物降解堆肥使用;回填覆土播撒草种,土地复垦绿意盎然。勘查过程环保覆盖,勘查手段环保实施。最大限度承载负担,最大程度恢复自然。一山一水朝夕相伴,一草一木和谐共安。

绿色勘查,协调发展。既要探寻金山银山,又要留住绿水青山。地勘使命光荣,绿色任务艰巨。厚植生态底色为责任,守护碧水蓝天是义务。地勘人主动保护环境,义不容辞;地勘人参与生态建设,一马当先。山水林田湖草沙,皆为地勘之主场。奏出低碳发展交响

曲,构筑地勘绿色新基业。资源开发与生态建设并重,经济发展同环保和谐双赢。

环境就是民生,青山就是福祉。人不负青山,青山定不负人。绿意盎然是高质量发展基础,生态文明乃共同富裕内在要求。望得见青山,看得见绿水,闻得到花香,听得到鸟鸣,乃地勘人生态建设之不懈追求。蓝天碧水净土,人人向往;鸟语花香气清,时时盼望。青山叠翠似彩绘,草木含情舞翩跹。绿水盈盈绕村庄,炊烟袅袅忆乡愁。建设美丽中国,匹夫有责而争先。地勘事业绿色勘查,描绘和谐生态画卷。生态文明建设,牢记职责使命。高举绿色大旗,创新勘查方式,保护美丽家园,地勘人付诸行动。

生态保护乃“国之大者”。绿染江山万里如画,绿色勘查正逢其时。绿色勘查,是一种责任,是一种信念,是一种信仰,更是一种情怀。地勘人在新征程中,要认真落实习近平生态文明思想,树立绿色思维,融入生态建设,敬畏尊重保护自然,创新绿色勘查新模式,稳妥推进碳达峰碳中和,做绿色低碳的倡导者、绿色勘查的实践者、美丽中国的建设者。降碳减污贡献智慧,扩绿增长展现力量。让青山常在绿水长流,愿人与自然和谐共生。

美哉,江山如画,水绿山青;壮哉,绿色勘查,前景远大!



《喜上眉梢》
李明兰 作
(山东局三队)

◇ 孙冰洋 (河北局新能源队)

雪景中的地质人

冬月的雪
片片如鹅毛
纷纷扬扬
白了大地,盖了山岗
山路漫漫
几人走过
几人挂牵
艳红色的工装
在皑皑白雪间
如此耀眼
像一团火,温暖心间

冰天雪地间,我们前行不辍
我知道,在雪天
每一步都清晰可见
三两人一队
手脸通红,脚也木
时而雪花像冰碴
打在脸上似针扎
围着设备来回踱步
不是忧愁,是观察
夜晚钻机的灯照在大地上
映得雪原彤彤
像鲜红的旗帜
指引着心中的方向

地质人,建新功
雪地钻探未放松
水准仪,军大衣
丈量地促经济
坑洼路,西北风
凛冽正气塑英雄
冰睫毛,白眉梢
事争一流创新高

光热源

(第1202期)
《宿州日出》
秦凤森 摄
(安徽局物测队)



◇ 周圣尧 (一勘局一二九队)

城市美容师

这个冬天,纷纷扬扬的雪花撒遍了祖国大地。雪之初,人们厚装步行,车辆也缓慢行驶,城市突然放慢了节奏。走在大街小巷,随处可见环卫工人忙碌的身影,他们在萧瑟的寒风中清理着路上厚厚的积雪,从清晨到傍晚,为城市的交通顺畅辛勤劳作着。

在人们出行的路途上,一年四季总有一群人在默默守护,他们为了城市的美丽无私奉献着。这群人就是环卫工人,是城市的美容师。

春寒料峭,冰雪融化。初春,天气依然寒冷,清晨的街道十分冷清,当人们还在温暖的被窝里做着美梦时,环卫工人们已早早忙碌在工作岗位上,有条不紊地打扫着街道,清理垃圾。寒风袭来,让人不免打起寒战,不时裹紧厚厚的衣衫,而环卫工人们却在忘我地工作,辛勤而努力的背影扛起了整座城市的美丽。

夏日炎炎,火球似的太阳炙烤着大地,树上的叶子都被晒蔫了,恼人的知了在树上吵个不停,让人心烦意乱。人们在

室里吹着空调,喝着冰镇饮料,环卫工人们不惧高温“烤”验,坚守在城市保洁一线,穿梭在大街小巷。汗水从他们的头上、脸上、脖子上不断地流下来,浸透了帽子和衣衫。垃圾桶里散发着阵阵异味,人们都躲得远远的,环卫工人们却从不嫌弃,也不抱怨,用汗水换来环境的整洁干净。雷雨天,城市街道的下水道堵塞,他们会毫不犹豫地冒着倾盆大雨,趟过膝深的水,打捞杂物、疏通管道。

秋高气爽,天气微凉。树上的叶子渐渐变黄,瑟瑟秋风吹过,叶子像雪花一样纷纷落下,给大地铺上了厚厚的金黄色地毯。人们终于告别了烈日炎炎的夏天,迎来了最舒适的季节,终于可以清凉一下了,环卫工人们却迎来了一年之中最繁忙的季节。随处可见环卫工人清扫落叶的忙碌身影,这边刚清扫完,那边又堆积了厚厚的一层,环卫工人们手中的扫帚从早到晚几乎没有停下来过,正是他们日复一日的辛苦付出,我们的城市才能够整洁亮丽。

冬雪纷飞,寒风刺骨,雪下了一夜,地



上白茫茫一片。凌晨,天未亮,身为“城市美容师”的环卫工人们化身“风雪战士”,不畏严寒、顶风冒雪,赶在早高峰到来之前为出行的人们清扫道路上的积雪,成为风雪中那最美丽的身影。有时一不小心,他们还会因为路面湿滑而摔跤、受伤,看得让人心疼。日复一日,年复一年,每天,在每个城市的大街小巷中,无数环卫工人用勤劳的双手清洁道路、装扮城市,他们默默坚守、无私奉献的精神值得我们每个人学习。

◇ 张丽娟 (江苏局南稀金石公司)

不负时光

告别繁杂和喧嚣
为心中留下一片恬静

读着时光的诗
心怀执着
在逆境中寻找希望
期待云开雾散

捧着岁月的茶
心怀阳光
在蹉跎中寻找快乐
定能拨云见日

品着生活的画
心怀期待
在坎坷中寻找方向
跨越层峦叠嶂

不负时光生活
感受岁月静好



邢台金地钻探机械有限公司

邢台金地钻探机械有限公司占地面积22800平米。是以石油钻探和地质勘探设计研发、生产制造泥浆泵、钻机配套部件和技术服务为核心业务的高新技术企业。

公司主营产品石油套管、泥浆泵配件、震动筛、除砂器等。



地址:河北省邢台市巨鹿县经济开发区(信源街6号) 邮编:055250 电话:0319-4093366 18631936699 18832993780 QQ:964117201



晋能控股装备制造集团 天和众邦山西能源技术有限公司



北京天和众邦勘探技术股份有限公司

晋能控股装备制造集团天和众邦山西能源技术有限公司成立于2021年11月24日,是由晋能控股装备制造集团与北京天和众邦勘探技术股份有限公司合资成立的新公司,注册资金10000万元,经营地址位于山西省晋城市经济技术开发区金鼎路金匠工业园区,是一家从事研发、生产和销售地质勘探及能源开发钻探装备为主的高新技术企业。

北京天和众邦勘探技术股份有限公司成立于2005年,是一家民营高新技术企业,注册资金5000万元,主营业务为研发制造各种用途液压钻机,产品应用领域覆盖石油天然气钻井、煤层气及地热钻井、地表以及坑道内取芯钻探、空气反循环取芯以及矿山救援钻探施工等各个领域。

十余年来天和众邦秉承专注才能专业的理念,专注于液压传动钻机机械的研发制造及应用,截至目前形成了两大系列产品,第一系列为全液压小口径地质取芯钻机系列,第二系列为液压及电传动大口径全断面钻井机系列。

地址:北京市丰台区海鹰路5号5层511室 网址:www.cortech.cn 联系人:曹钟(销售总监):13911741610 朱磊强(销售部长):13911741780



安徽三华卧龙机械制造有限公司

企业简介:我公司是以生产销售柴油机、发电机组、农业、工业用离合器机组的专业企业。发电机组类产品符合国标GB2820-90或ISO8528-5之规定;农业工业用离合器机组可实现多点输出,并可根据用户需要单独设计加工中间车系统,产品稳定可靠,广泛用于煤矿勘探、浅层石油钻井、热水井钻探等行业。

主要产品:1.以上柴“东风”牌4135、6135、12V135柴油机配套的离合器机组,本机组合:水箱、电池、离合器、柴油机、公共底盘以及用户需要的多点中间车系统。
2.50—1000KW柴油发电机组,本品以上柴“东风”柴油机、兰州发电机、沃而沃柴油机、康明斯柴油机、“兴锋”牌柴油机、斯坦福发电机等为主要配套产品,并可实现自动化、并车等技术需求。



地址:安徽省合肥市潜山路370号 邮编:230031 联系人:谢杰 电话:0551-5566097 13956951006

